

让人们有更多获得感幸福感安全感

深入学习贯彻十九届四中全会精神 大家谈

陈鸣达

近日,宁波第10次获评“中国最具幸福感城市”称号。新华社《瞭望东方周刊》副总编辑王成广说:“宁波的幸福是全域全域的幸福,全域治理和城乡融合走在了全国前列,市民生活洋溢着满满的获得感和幸福感。”宁波获此殊荣,市民倍感兴奋,人们为生活工作在这文明富裕幸福的城市而自豪。

然而,我们不能因为获得“中国最具幸福感城市”而满足、止步。正如市委副书记、市长袁东耀在中国幸福城市论坛上指出,与人民群众日益增长的美好生活需要相比,与先进城市相比,宁波在城市幸福感方面还有很多亟需提升的地方。要进一步提高治理体系和治理能力现代化水平,努力让市民有更多更充实的获得感幸福感安全感。

获得感幸福感安全感是动态发展的。1949年,五星红旗在天安门广场升起,社会结束了外患

内乱,人民成了国家的主人,人民大众满怀喜悦,脸上充满着获得感幸福感安全感。改革开放后,生产力获得极大解放,物质财富像泉水一样涌现,人们告别贫穷,更深刻地感受到幸福。进入新时代,随着人民群众日益增长的美好生活需要与发展不充分不平衡的矛盾成为社会主要矛盾,人们对获得感幸福感安全感有了新的更高的要求。人民群众追求美好生活的愿望没有止境,党和政府为人民谋幸福的工作就永远在路上。

获得感幸福感安全感是多样全面的。“增进人民福祉,促进人的全面发展是我们党立党为公、执政为民的本质要求。”人的需要具有多样性和全面性,获得不是某一方面的获得,而是全方位的获得。不仅是生活的富裕,更是精神的富足;不仅是社会经济的发展,更有生态环境的美好。安全也不仅仅是免于饥饿、免于恐惧,还在于平静祥和的生活环境。然而事实上,我们

的社会治安、生产安全、食品安全、校园安全等问题不少,隐患甚多,亟待解决。

获得感幸福感安全感是分阶层多层次的。心理学家马斯洛曾经指出,人的需求是分层次的,从低级的安全、物质需要到高级的被他人尊重、自我价值实现的需求。同时,人是分为不同的阶层的,不同阶层的人群有着不同的需求。比如,尚未温饱、居无定所的人,在衣食无忧、住有所居后,就会有一种满足感。但对已有住所的人,他的追求就可能是绿色健康、舒适安全的建筑了。又比如,幸福感离不开物质基础,但并不是唯一的决定因素。研究表明,富有理想抱负和忧患意识的政治家、企业家和知识分子,尽管他们拥有权力、财富和知识,但他们的幸福感往往低于一般民众。为此,党的十九届四中全会明确指出:“满足人民多层次多样化需求。”

让人们有更多的获得感幸福感安全感,体现了十九届四中全会的精神。坚持和完善中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化的目的,就

是为人民谋幸福,为民族谋复兴。党的十九届四中全会《决定》指出:“坚持以人民为中心,顺民心、厚民本、听民意、办民事、解民需。把全会精神 and 宁波实际结合起来,抢抓“一带一路”、长三角区域一体化等重大战略机遇,推进“八八战略”再深化,改革开放再出发,深入实施“六争攻坚”行动,加快高质量发展。紧扣推进国家治理体系和治理能力现代化的具体任务,坚持国家总体部署与地方治理创新相结合,高水平推进市域治理现代化,形成富有宁波特色的社会治理经验,让发展成果和治理成效更多更公平地惠及全市人民。”

明州论坛

首届浙江省新闻名专栏

做强内需市场 助力高质量发展

陈炜伟 安蓓

我国国内市场是经济运行的重要支撑。今年以来,中央出台一系列政策促消费稳投资,内需潜力不断释放,国内市场持续壮大。当前,面对复杂的国内外经济形势,尤其需要办好自己的事,做大做强国内市场以支撑经济平稳运行和高质量发展。

当今,国际上单边主义和贸易保护主义加剧,世界经济复苏态势明显;加之国内经济结构性矛盾凸显,经济下行压力较大。在这一背景下,我国将国内市场作为经济发展的重要引擎,一方面积极增加补短板、惠民生、增后劲的有效投资,一方面适应消费提质升级大趋势,不断挖掘消费潜力。

前10个月,全国固定资产投资超50万亿元,一些短板领域投资快速增长;消费新产品新业态新模式蓬勃兴起,前三季度最终消费对经济增长的贡献率达到60.5%。前三季度,内需对中国经济增长的贡献率高达80.3%,成为经济运行名副其实的“压舱石”。

2020年,是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。面对有增无减的外部不确定性,更需要增强消费对经济发展的基础性作用,发挥投资的关键性作用,稳定国内有效需求,使供需在更高水平上良性循环,推动经济高质量发展。

做大做强国内市场,既有迫切需要,也有广阔空间。我国有近14亿人口、世界上最大规模的中等收入群体,人民日益增长的美好生活需要不断为产业升级和市场拓展提供空间,同时快速推进的城镇化、城乡区域协调发展也不断释放巨大的发展势能。

做大做强国内市场,关键靠改革。要进一步放宽市场准入,优化营商环境,提升产业链水平,更多运用市场化、法治化手段,增强微观主体活力;着力培育壮大新兴产业,推动传统产业特别是传统制造业改造升级,推进城市老旧小区改造、城乡冷链物流等基础设施和公共服务等补短板工程;加快破除制约居民消费的体制机制障碍,完善有利于提高居民消费能力的收入分配制度等,为促进形成强大国内市场注入动能。

放生:“做好事”看初衷更要看结果

朱晨凯

日前,宁波原水集团所属水库的工作人员在水质巡查中,发现有群众到水库放生。这些年,市民到水库放生时有发生,品种以鲤鱼、鲫鱼、黄鳝、乌龟等水生动物为主(12月10日《宁波日报》)。

了解身边热衷放生的人群,会发现他们有一个共同点:认为放生是“做好事”,还会主动向他人传递人心向善的理念。但评价或判断一件事好

不好、该不该做,要看初衷更要看结果。放生,有尊重和保护环境的美好初衷,但若不看结果,就容易让本以为的“好事”折扣甚至变成坏事。

宁波原水集团上善护水分公司总经理郝虎林介绍,水库里被“放生”的动物身上可能携带寄生虫、病菌等,危及饮用水源水质安全;“外来者”会侵占水库现有生物的生态位,破坏固有的食物链,导致其他特种水生生物数量减少,甚至造成局部生态环境的异变。这

样一来,“放生”成了“杀生”,“对生灵负责”成了“对环境破坏”,可谓“好心办坏事”。

我们说一件事是好事,更多是因为其结果是好的、正面的。放生,不影响他人、不影响环境,才是好结果,才能被称为“好事”。为此,就需要放生者做到两点:在法律允许范围内放生,遵循科学和自然规律合理放生。依法放生,就是放生行为符合《野生动物保护法》的规定,任何组织和个人

将野生动物放生至野外环境,应当选择适合放生地野外生存的当地物种,不得干扰当地居民的正常生活、生产,避免对生态系统造成危害。

法律很明确,但放生乱象屡屡发生,说明普法工作还不到位,执法也有改进空间。管理部门要多下点功夫,加大宣传力度,让市民知道哪些动物能放生,应该通过什么途径放生,并让盲目放生者付出代价,倒逼科学合理放生的理念深入人心。



平安宁波 公益广告

平安宁波 你我共建

市委平安办